

СТАНОВИЩЕ

на

доц. д-р Сузана Фаузи Нашар, дм

АДЖИБАДЕМ СИТИ КЛИНИК УМБАЛ "ТОКУДА", СОФИЯ

Вътрешен член на Научно жури

Съгласно Заповед No 15-05-09#1/30.01.2024

по конкурс за придобиване на академична длъжност "Професор"

В област на висше образование 7. "Здравеопазване и спорт", професионално направление 7.1 „Медицина“ и научна специалност „Акушерство и гинекология“, за нуждите на Клиника по Акушерство и Гинекология на „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда“ София, обн. в Държавен вестник бр. 98 от 24.11.2023г.

Относно: Обявен конкурс за заемане на академичната длъжност „Професор“ по научната специалност „Акушерство и гинекология“ за нуждите на Клиника по Акушерство и Гинекология на „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда“ ЕАД – гр. София.

До конкурса е допуснат доц. Петър Марков, д.м.

Всички необходими документи за участие в конкурса са представени и напълно са съобразени с изискванията на Закона за развитието на академичния състав на Република България и Правилника за неговото прилагане. Налице са изискваните дипломи, свидетелства, списъци и копия на научни публикации, справки за цитирания, за изпълнена учебно-преподавателска дейност, както и справки за заемането на академичната длъжност.

I. Кратко представяне на кандидата

Доц. д-р Петър Марков, дм е роден през 1977 г. Завършва медицинското си образование през 2002г. в МУ-София. Придобива специалност по Акушерство и Гинекология към катедрата по АГ на МУ-София 2007г., а през 2015г. защитава дисертационен труд на тема: "Проблеми в храненето при жените във фертилна възраст – рисков фактор за репродуктивно здраве" към ФОЗ на МУ-София, с което придобива научно-образователната степен „доктор“. През 2014 г. се дипломира, като магистър по специалността „Обществено здраве и здравен мениджмънт“ към ФОЗ на МУ-София. В периода 2009-2017г, д-р Петър Марков работи, като лекар в СБАЛАГ „Майчин Дом“ София

и асистент към Катедра Акушерство и Гинекология към МУ- София. днес. От 2018 година до днес, доц. д-р Петър Марков работи, като Началник Клиника по Акушерство и Гинекология в „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда“ София.

II. Научни трудове и учебно-преподавателска дейност

Доц. Петър Марков представя в настоящия конкурс общо 121 позиции – 1 монография (хабилитационен труд), 93 писмени научни трудове и 27 участия в научни форуми. Представените трудове не са използвани при участия в предишни конкурси. Общият брой публикации в пълен текст са 84- Самостоятелна монография: 1 (хабилитационен труд), 67 Български публикации, от които в 36 от тях е първи автор, 16 са чуждестранни публикации, в 12 от е първи автор. Публикации в резюме са 10. Доц.д-р Петър Марков д.м. има 27 участия с доклади в научни форуми. Общият брой цитирани (не представяни в предишни конкурси) от представената справка на ЦМБ към МУ- София и от база данни на Scopus, Web of Knowledge, Google Scholar са 185. Импакт-факторът на списанията, в които автора има публикации възлиза на 53,44. *Индекс на Хирш (h-index) = 3.*

При изисквани 550 точки национални минимални критерии за заемане на академична длъжност „Професор“ доц. д-р Петър Марков, д.м. представя изпълнени 2046 точки;

Основните направления в научно-изследователската дейност на доц.д-р Петър Марков са: Родоразрешение при случаи с плацента превия и абнормна плацентация, Високо-рискова бременност, Медико-социални и медико-етични проблеми; Ехография в Акушерството и Гинекологията.

Доц. д-р Петър Марков дм е преподавател (доцент) в Катедрата по Акушерство и Гинекология, МФ, МУ-София от 2017г., и към МФ на СУ „Св. Климент Охридски“. От 2016 г. е хоноруван преподавател (доцент) към катедрата по Здравни грижи при ФОЗ, МУ София. Обучавал е български и чуждестранни студенти по медицина, стоматология и специализанти по АГ, а също и акушерки, медицински сестри, бакалаври и магистри. Провеждал е практически занимания на стажант-лекари и на специализанти по Акушерство и Гинекология, на общопрактикуващи лекари в курс по Обща медицина. Бил е отговорен асистент на специализанти по Акушерство и Гинекология. През последните учебни години участва в изпитни комисии за студенти по медицина към СУ „Св. Климент Охридски“, както и в изпитни комисии за присъждане на специалност по Акушерство и Гинекология към МУ-София.

Заключение

Представената монография (хабилитационен труд) представлява ценен научен труд, практическо ръководство, алгоритъм на поведение и организация при родоразрешение на Плацента Превия. В монографията за първи път "Информирано съгласие на пациентката" е обяснено не просто, като медицински документ, а като човешки разговор с пациента- израз на човешко съпричастие. Неофициално определям монографията, като „Пътепис на преживяното“, в който за първи път в медицинско четиво са въведени понятията „Съдба“, „Неволя“, „Емоция“, за които всички лекари знаят, но никой от тях не е намерили сили и смелост да ги постави редом до медицинските термини. Само най-смелите знаят, че те вървят ръка за ръка.

Всички процедури по обявяването на конкурса и допускането на кандидата до участие в конкурса са спазени. Представените документи, преподавателската дейност и реализираната по значение и обем научна продукция от доц. д-р Петър Марков показват, че отговаря на всички изисквания за заемане на академичната длъжност „Професор“. Тази хабилитация ще бъде признание за дългогодишните му усилия да се прилага най-доброто, най-правилното клинично мислене и действие в интерес на пациентката, което не винаги е лекият път. Признание е и за усилията му да се обучават и подготвят бъдещи лекари, специалисти по Акушерство и Гинекология със знания, умения, самочувствие и почтеност, които България заслужава.

Убедено давам положителна оценка и предлагам на почитаемите членове на Научното жури да гласуват положително за заемането от доц. д-р Петър Марков, д.м., на академична длъжност „Професор“ в област на Висшето образование 7.Здравеопазване и спорт, Професионално направление 7.1. Медицина и научната специалност „Акушерство и гинекология“ за нуждите на Клиника по Акушерство и Гинекология на „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда“ ЕАД.

20.02.2024 г.

Изготвил становището:.....

/доц.Сузана Нашар, д.м./